

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Непсо Юлии Рамазановны  
«Прогнозирование дискоординации родовой деятельности у беременных  
с гестационным сахарным диабетом», представленной на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 -  
Акушерство и гинекология**

Роды у женщин с дискоординацией родовой деятельности осложняются внутриутробной гипоксией плода, родовым травматизмом, перинатальной патологией, кровотечениями в послеродовом и раннем послеродовом периодах. Дискоординация родовой деятельности часто ведет к нарушению маточно-плацентарного кровообращения, ввиду чего развивается гипоксия плода, частота которой в родах может достигать 35 %, а частота оперативного родоразрешения - от 10 до 30 %.

Разработка методов прогнозирования, четких объективных клинико-диагностических критериев дискоординации родовой деятельности с последующим поиском и изучением новых патогенетически обоснованных терапевтических возможностей для снижения процента оперативного родоразрешения, осложнений со стороны матери и плода являются необходимыми и актуальными в связи с распространностью гестационного сахарного диабета, частотой и особенностями данного патологического процесса в современном акушерстве. Работа базируется на достаточном объеме исследования. Достоверность полученных результатов подтверждается объемом выборки и массива данных, подвергнутых статистическому анализу с применением современных математических методов, использованием методик, адекватных поставленным задачам. Положения, выносимые на защиту, согласуются с поставленной целью и сформулированными задачами, соответствуют выводам законченного исследования. Обоснованность научных выводов и положений не вызывают сомнений. Результаты, полученные автором, свидетельствуют о достижении цели исследования.

Материал диссертационного исследования в автореферате изложен последовательно, согласно главам диссертационной работы, что позволяет составить полное представление об использованных методах исследования, принципах формирования клинических групп и особенностях набора материала.

Выводы сформулированы грамотно, соответствуют поставленным задачам, практические рекомендации целесообразно включать в комплекс диагностических и лечебных мероприятий у беременных с гестационным сахарным диабетом.

Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют сделать заключение, что диссертационная работа Непсо Юлии Рамазановны на тему:

«Прогнозирование дискоординации родовой деятельности у беременных с гестационным сахарным диабетом», в которой предложен новый комплексный подход к выявлению достоверных факторов прогнозирования дискоординации родовой деятельности у беременных с гестационным сахарным диабетом, полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 года № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - Акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии  
института последипломного и дополнительного  
образования ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный медицинский университет» МЗ РФ

д.м.н., профессор  
355017, Россия, Ставропольский край,  
г. Ставрополь, ул. Мира, 310  
Телефон: (8652) 55-43-31  
E-mail: prof-gasp55@yandex.ru

Сусанна Арташесовна Гаспарян

Подпись д.м.н., профессора С. А. Гаспарян «заверяю»

Ученый секретарь  
ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный медицинский  
университет» Минздрава  
профессор



Юрий Владиславович Первушин